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KẾ HOẠCH
Tổ chức dạy và học linh hoạt năm học 2021-2022 
trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 

Căn cứ công văn số 800/KH-PGDĐT ngày 16/9/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tân An về Kế hoạch dạy và học linh hoạt năm học 2021-2022 trong  điều  kiện phòng, chống  dịch bệnh Covid-19;
Trường Mẫu giáo Sao Mai xây dựng kế hoạch dạy và học linh hoạt năm học 2021-2022 trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức dạy và học linh hoạt đảm bảo hoàn thành chương trình giảng dạy theo kế hoạch thời gian năm học của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) và Ủy ban Nhân dân (UBND) tỉnh. Đồng thời bảo đảm an toàn cho trẻ và giáo viên trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, thực hiện hiệu quả tổ chức dạy học, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, đổi mới quản trị nhà trường theo chỉ đạo của Bộ GD&ĐT. 
2. Yêu cầu
Xây dựng và thực hiện kế hoạch dạy học và thực hiện đa dạng, linh hoạt các hình thức tổ chức dạy học phù hợp với điều kiện dạy và học thực tế của địa phương. 
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP 
1. Kế hoạch thời gian năm học 2021-2022
- Ngày vào  tuần 1: từ ngày 04/10/2021 theo hình thức học trực tiếp (nếu tình hình dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát), đảm bảo 35 tuần thực học (học kỳ I: 18 tuần, học kỳ II: 17 tuần).
- Ngày kết thúc năm học trước 15/6/2022. 
2. Thực hiện kế hoạch giáo dục 
Sử dụng tuần dự phòng và buổi 2 để tổ chức dạy học cho trẻ nếu thời gian học bị gián đoạn do dịch bệnh phức tạp và kết thúc năm học trước ngày 15/6/2022.
Chọn những nội dung cốt lõi, phù hợp để phối hợp, hướng dẫn, hỗ trợ cha mẹ trẻ nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ ở nhà theo các kênh phù hợp như trang Web của trường hoặc thành lập nhóm trên Zalo, Viber, facebook,… của lớp trong thời gian học trực tiếp bị gián đoạn do dịch bệnh phức tạp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: _GoBack]Căn cứ vào kế hoạch này và dự kiến thời gian thực hiện các chủ đề giáo viên tổ chức dạy học cho trẻ một cách linh hoạt để đảm bảo thực hiện đúng, đủ chương trình giáo dục mầm non, nếu thời gian học bị gián đoạn thì tổ chức dạy vào buổi chiều thêm.
Trên đây là kế hoạch dạy học linh hoạt trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của Trường Mẫu giáo Sao Mai năm học 2021-2022. Đề nghị CBGVNV nghiên cứu và triển khai thực hiện./.  
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