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KẾ HOẠCH 
XÂY DỰNG MÔ HÌNH “TRƯỜNG MẪU GIÁO SAO MAI
-NGÔI NHÀ HẠNH PHÚC CỦA TRẺ EM”
NĂM HỌC 2021 - 2022

         
Nhằm hoàn thành kế hoạch năm học, thực hiện tốt Chương trình giáo dục mầm non, giúp trẻ phát triển toàn diện, căn cứ vào tình hình thực tế của trường, Trường Mẫu giáo Sao Mai xây dựng kế hoạch xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em” năm học 2021-2022 như sau:  
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm
- Trường có 1 điểm trường trên đường Phan Đông Sơ, ấp 4, xã Bình Tâm, thành phố Tân An. 
- Trường có 4 lớp học bán trú với 120 học sinh.
- Trường được xây dựng bán kiên cố, có hàng rào bao quanh chắc chắn, sân chơi rộng, được thiết kế hài hòa, trồng nhiều cây xanh, hoa tạo bóng mát, cảnh quan đẹp.
2. Tình hình
a. Thuận lợi
- Được sự hỗ trợ, phối kết hợp của Công đoàn, Chi đoàn nhà trường, Ban đại diện cha mẹ học sinh, Đoàn thanh niên xã Bình Tâm trong việc xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em”.
- Có đủ phòng học cho trẻ học, phòng học được xây dựng bán kiên cố, đủ thiết bị, đồ dùng, đồ chơi.
- Có một điểm trường, khuôn viên rộng, hàng rào bao quanh chắc chắn, sân chơi có cây xanh được cắt tỉa gọn gàng, cảnh quan đẹp.
- Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên có ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, nhiệt tình, năng nổ, đoàn kết, thân ái.
b. Khó khăn
- Sân và một số phòng sụt lún nên có vài chỗ không bằng phẳng.
- Đa số cha mẹ trẻ là người dân lao động, cuộc sống còn khó khăn, chưa quan tâm nhiều trong công tác phối hợp nhà trường.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo cảnh quan môi trường nhà trường có nhiều cây xanh bóng mát, được cắt tỉa đẹp; bố trí, sắp xếp đồ dùng, đồ chơi và phân khu vui chơi khám phá, trải nghiệm ngoài trời đẹp mắt, hài hòa giúp trẻ hứng thú khám phá, trải nghiệm; yêu thích khi đến trường, lớp; phụ huynh yên tâm khi gởi con vào trường.
- Tạo môi trường thân thiện, giao tiếp tích cực giữa cán bộ, giáo viên, nhân viên với trẻ em, giữa trẻ em với trẻ em và đảm bảo quyền của trẻ em trong nhà trường giúp trẻ cảm thấy hạnh phúc khi đến trường.
- Giáo dục trẻ yêu thích cái đẹp, sự gọn gàng, ngăn nắp, bảo vệ môi trường; yêu thương, chia sẻ, giúp đỡ bạn có hoàn cảnh khó khăn.
- Tuyên truyền đến Nhân dân về mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em” từ đó giúp người dân thêm tin tưởng, yêu quý Trường Mẫu giáo Sao Mai nói riêng và ngành giáo dục nói chung.
2. Yêu cầu
- Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em” hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và đáp ứng nhu cầu xã hội.
- Giáo viên thường xuyên cho trẻ hoạt động ngoài trời, hướng dẫn, khuyến khích trẻ khám phá, trải nghiệm.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên làm gương cho trẻ trong việc bảo vệ môi trường, giáo viên lồng ghép giáo dục trẻ bảo vệ môi trường vào hoạt động hằng ngày.
III. NỘI DUNG XÂY DỰNG MÔ HÌNH “TRƯỜNG EM XANH-SẠCH-ĐẸP”
1. Nội dung 1: “Bé thích khám phá” 
   	- Sân trường được quy hoạch tổng thể trong đó quy hoạch sân chơi, bãi tập khuôn viên nhà trường; cây xanh, cây bóng mát, chủng loại cây xanh phù hợp với môi trường, vị trí trồng cây hợp lý và đảm bảo an toàn cho trẻ.
- Sân trường trồng bổ sung thêm cây hoa ở các bồn hoa, cải tạo khu vườn cổ tích; trồng thêm rau trong vườn rau; trồng cây trên các bánh xe treo dọc hàng rào, các bánh xe tạo hình Minion, ống nước tạo hình con hươu;… cây cảnh hài hòa với khuôn viên của trường.
- Bổ sung đồ chơi và phân khu chơi cát, nước; khu chơi khám phá khoa học: nước đổi màu, vật nổi vật chìm, chong chóng, nam châm, cầu vồng; trồng cây từ củ hành, củ khoai lang; khu chơi cổ tích: thi đua câu cá, đọc sách, đóng kịch; khu chơi vận động: đổ nước đầy xô, dùng chân gắp bóng; ném vòng; khu chơi nhà chòi: gian hàng dân gian, gian hàng sản phẩm nhà nông,…
- Hệ thống cây xanh, thảm cỏ, bồn hoa, vườn trường được chăm sóc, cắt tỉa thường xuyên.
- Tăng cường thêm các mảng xanh ở các phòng học, phòng chức năng, nhà vệ sinh, hành lang, tạo thân thiện cho môi trường.
- Giáo viên giáo dục cháu bảo vệ môi trường, trồng cây, chăm sóc cây, bảo vệ cây.
2. Nội dung 2: “Giai điệu hạnh phúc” 
Gắn loa ở các nhà vệ sinh của trẻ, CBGVNV, dọc hành lang, phòng ăn và mở nhạc nhẹ không lời (amply và 10 loa mini).
3. Nội dung 3: “Môi trường hạnh phúc” 	
- Xây dựng mối quan hệ thân thiện, giao tiếp tích cực giữa cán bộ, giáo viên, nhân viên với trẻ em, giữa trẻ em với trẻ em và đảm bảo quyền của trẻ em trong nhà trường.
- Hành vi, ngôn ngữ ứng xử, trang phục của cán bộ, giáo viên và trẻ em thực hiện đúng theo quy định Điều lệ trường mầm non, thực hiện tốt Bộ quy tắc ứng xử trong trường học.
- Gắn các bảng khẩu hiệu trong khuôn viên trường để CBGVNV ghi nhớ thực hiện hằng ngày như: trong sân gần cổng gắn bảng “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em”, trong các lớp gắn bảng “Cô giáo thương yêu, tôn trọng trẻ em như con của mình”, trong văn phòng gắn bảng “Chúng ta luôn dành điều tốt nhất cho trẻ em”, gắn Bộ quy tắc ứng xử trước cửa văn phòng.
4. Nội dung 4: "Chia sẻ yêu thương"
CBGVNV, phụ huynh và trẻ mang giấy vụn, vỏ chai, vỏ lon,... (những phế liệu này được mang từ nhà vào hoặc từ những hoạt động ở trường bỏ ra) tập trung vào thùng giấy trong "Ngôi nhà hạnh phúc", sau đó bán phế liệu và dùng tiền tặng quà cho những trẻ có hoàn cảnh khó khăn. Vận động mạnh thường quân tặng quà cho trẻ có hoàn cảnh khó khăn.
     IV. BIỆN PHÁP 	
- Triển khai kế hoạch xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em” đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Tham mưu các cấp ủy Đảng chính quyền địa phương tiếp tục quan tâm, chăm lo xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn.
- Tổ chức thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; quy tắc ứng xử văn hóa, thân thiện giữa giáo viên với đồng nghiệp, giáo viên với trẻ, trẻ với trẻ, trẻ với những người xung quanh,…  
- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và các bậc cha, mẹ trẻ tổ chức tốt phong trào thi đua để thực hiện tốt các nội dung; đồng thời thực hiện việc nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ tốt nhằm xây dựng nhà trường toàn diện và có tính bền vững.
- Tổ chức tham quan học tập kinh nghiệm trong và ngoài tỉnh. 
- Cuối học kỳ và cuối năm có kiểm tra, đánh giá rút kinh nghiệm.
- Phân công cụ thể thành viên nhà trường:
+ Hiệu trưởng: Quản lý chung, xây dựng và triển khai kế hoạch đến toàn thể CBGVNV.
+ Phó hiệu trưởng: Phụ trách bán trú và kiểm tra các lớp hàng tháng theo các nội dung của kế hoạch.
+ Trưởng ban đại diện cha mẹ học sinh: Vận động cha mẹ học sinh, mạnh thường quân hỗ trợ ngày giờ công, cây xanh, nguyên vật liệu mở. Tuyên truyền đến phụ huynh kế hoạch mô hình, phối hợp cùng nhà trường vận động các mạnh thường quân hỗ trợ thực hiện mô hình.
+ Giáo viên các lớp: Tăng cường trồng thêm cây xanh các góc thiên nhiên, phòng lớp học, nhà vệ sinh,…bằng nhiều hình thức đẹp mắt, hướng dẫn trẻ em cùng cô trồng và chăm sóc cây trong các buổi lao động, vận động phụ huynh hỗ trợ cây xanh, ...tăng cường cho trẻ ra sân hoạt động trải nghiệm, khám phá.
+ Bảo vệ: Bảo vệ tài sản, con người trong nhà trường, chăm sóc, cắt, tỉa cây xanh. Thường xuyên kiểm tra hệ thống điện, nước, thiết bị, đồ chơi ngoài sân, trong lớp, kịp thời báo cáo Hiệu trưởng.
+ Nhân viên phục vụ: Thường xuyên vệ sinh trường, lớp, làm cỏ, tưới cây.
+ Nhân viên cấp dưỡng: Thực hiện tốt nhiệm vụ cấp dưỡng, tham gia lao động, trồng cây, làm cỏ, ...
+ Toàn thể CBGVNV phối hợp Đoàn thanh niên xã Bình Tâm làm nhiều loại đồ chơi, cải tạo các khu chơi để trẻ hoạt động khám phá, trải nghiệm.
V. CHỈ TIÊU
      	- 100% CBGVNV thực hiện tốt các nội dung trong kế hoạch xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em”.
		- 100% giáo viên thường xuyên cho trẻ ra sân hoạt động trải nghiệm, khám phá.
- 100% CBGVNV, trẻ em cảm thấy vui vẻ, hạnh phúc khi đến trường.
- Mô hình được tuyên truyền đến mọi người dân.
		VI. KINH PHÍ
		Từ nguồn hoạt động của trường và nguồn xã hội hóa.
 	VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
      	- Triển khai kế hoạch xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em” đến toàn thể CBGVNV của trường. 
       	- Nhà trường tham mưu chính quyền địa phương, phối hợp các ban, ngành, đoàn thể, phụ huynh để thực hiện tốt kế hoạch.
Trên đây là kế hoạch xây dựng mô hình “Trường Mẫu giáo Sao Mai-Ngôi nhà hạnh phúc của trẻ em” của Trường Mẫu giáo Sao Mai năm học 2021-2022. Tập thể nhà trường nghiêm túc thực hiện tốt kế hoạch đã đề ra./. 

Nơi nhận:				 	                     HIỆU TRƯỞNG
- Phòng Giáo dục và Đào tạo TPTA;
- P.HT, CTCĐ, TTCM, TTVP trường; 
- Trưởng ban ĐDCMHS;
- Lưu.                                                                            
       
        Trần Thị Tuyết Mai 
                                                                           
                                                                           


















