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PHƯƠNG ÁN
Tổ chức dạy và học năm học 2021-2022 
trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 


Căn cứ Công văn số 760/PA-PGDĐT ngày 27/8/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tân An về việc tổ chức dạy và học năm học 2021-2022 trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19; 
	Căn cứ tình hình thực tế, Trường Mẫu giáo Sao Mai xây dựng Phương án dạy và học năm học 2021-2022 trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện có hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 đi đôi với việc tổ chức các hoạt động giáo dục trong các trạng thái dịch bệnh. Tăng cường các biện pháp phòng ngừa dịch bệnh xâm nhập và lây lan, đồng thời sẵn sàng phương án đáp ứng với các tình huống dịch bệnh có thể xảy trong đơn vị. 
- Chủ động xây dựng các phương án dạy học linh hoạt, hiệu quả giúp nhà trường thực hiện tốt việc dạy học trong tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp. 
- Tổ chức dạy và học đảm bảo thực hiện đúng theo kế hoạch thời gian năm học của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban Nhân dân (UBND) tỉnh phê duyệt. Thực hiện hiệu quả việc xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, đổi mới quản trị nhà trường theo chỉ đạo của Bộ GDĐT . 
2. Yêu cầu
- Thực hiện nghiêm việc phòng, chống dịch Covid-19 theo Chỉ đạo của UBND tỉnh, các quy định của địa phương và của ngành giáo dục. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho năm học 2021-2022. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn địa phương đảm bảo công tác dạy và học, an toàn cho trẻ, giáo viên trước khi nhập học. 
- Chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục và thực hiện đa dạng, linh hoạt các hình thức tổ chức dạy học phù hợp với điều kiện dạy và học thực tế của địa phương, đơn vị. 
II. NỘI DUNG 
1. Tổ chức tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19 
- Thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo đúng hướng dẫn của ngành Y tế và các cơ quan chuyên môn trước khi học sinh đến trường và trong quá trình dạy và học. 
- Chuẩn bị, bố trí nước sát khuẩn, xà phòng tại vị trí thuận lợi, khu vực giáo viên, học sinh thường xuyên qua lại (sân trường khu vực gần cổng, nhà ăn, nhà vệ sinh …), nhắc nhở, khuyến khích giáo viên, nhân viên, nhân viên, trẻ rửa tay thường xuyên. 
- Thông báo, hướng dẫn cho cán bộ, nhân viên, giáo viên, trẻ và cha mẹ trẻ thực hiện nghiêm yêu cầu 5K của Bộ Y tế. Hiệu trưởng xây dựng phương án cụ thể đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong lớp học, trong nhà trường.
- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn qua nhiều hình thức phù hợp cho trẻ, cán bộ, giáo viên, nhân viên về quy trình phòng, chống dịch bệnh và xây dựng phương án xử trí trường hợp có sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học. 
- Tham mưu chính quyền địa phương, thường xuyên phối hợp với ngành Y tế và chính quyền địa phương trong triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; phun hóa chất khử khuẩn, vệ sinh môi trường và chuẩn bị các điều kiện để tổ chức dạy và học. 
2. Tổ chức dạy học
2.1. Xây dựng Kế hoạch giáo dục
	- Xây dựng và triển khai Phương án/Kế hoạch giáo dục năm học 2021 - 2022 linh hoạt, phù hợp với tình hình dịch bệnh Covid-19 tại địa phương. Xây dựng Kế hoạch dạy học cho tất cả các khối, lớp đảm bảo 35 tuần thực học (Học kì I: 18 tuần, Học kì II: 17 tuần) theo đúng các văn bản chỉ đạo của Bộ GDĐT, Sở, Phòng GDĐT.
- Xây dựng các phương án tổ chức dạy học trực tiếp phù hợp điều kiện thực tế của nhà trường, đảm bảo công tác phòng chống dịch Covid-19. Kế hoạch giáo dục phải được Hiệu trưởng phê duyệt và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo phục vụ cho công tác quản lý, theo dõi, giám sát, kiểm tra.
2.2. Phương án tổ chức dạy học
1. Phương án 1: đến ngày 04/10/2021, tình hình dịch bệnh covid-19 trên địa bàn tỉnh ổn định thì trường sẽ tổ chức cho học sinh học trực tiếp theo kế hoạch thời gian năm học đã được UBND tỉnh phê duyệt.
2. Phương án 2: trong điều kiện, địa phương thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 về phòng, chống dịch bệnh Covid -19 thì sẽ ưu tiên cho học sinh lớp mẫu giáo 5-6 để với hình thức chia nhỏ lớp để bố trí học trực tiếp. Các khối khác không tổ chức dạy học trực tuyến cho trẻ mà chọn những nội dung cốt lõi, phù hợp  để phối hợp, hướng dẫn, hỗ trợ cha mẹ trẻ nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ ở nhà theo các kênh phù hợp như trang Web của trường hoặc thành lập nhóm trên Zalo, Viber, facebook,...
3. Phương án 3: trong điều kiện, địa phương thực hiện Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 và các văn bản của UBND tỉnh về phòng, chống dịch bệnh Covid -19 cho trẻ tạm dừng đến trường, không tổ chức dạy học trực tuyến cho trẻ mà giáo viên chọn những nội dung cốt lõi, phù hợp để phối hợp, hướng dẫn, hỗ trợ cha mẹ trẻ nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ ở nhà theo các kênh phù hợp như trang Web của trường, giáo viên thành lập nhóm trên Zalo của lớp, Viber, facebook,...Tổ chức xây dựng  hướng dẫn, giới thiệu các nguồn, kênh thông tin, tài liệu để hỗ trợ phụ huynh thực hiện tốt công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Phó hiệu trưởng phối hợp tổ trưởng chuyên môn xây dựng kế hoạch dạy học linh hoạt và triển khai đến giáo viên, 35 tuần thực học, có thể sử dụng tuần lễ dự phòng và thêm buổi chiều để tổ chức dạy học cho trẻ.
	Trên đây là Phương án tổ chức dạy và học trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của Trường Mẫu giáo Sao Mai năm học 2021-2022. Đề nghị CBGVNV nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
 
Nơi nhận:                                                                    HIỆU TRƯỞNG 
- CBGVNV của trường;
- GV phụ trách Website;
- Lưu: VT.
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