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PHƯƠNG ÁN
Xử trí các tình huống diễn biến của dịch bệnh Covid-19
 và các bệnh truyền nhiễm khác

Thực hiện phương án số 135/PA-MGSM ngày 24/9/2021 của Trường Mẫu giáo Sao Mai về phương án tổ chức dạy và học năm học 2021-2022 trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19, Trường Mẫu giáo Sao Mai ban hành Phương án Xử trí các tình huống diễn biến của dịch Covid-19 và các bệnh truyền nhiễm khác, cụ thể như sau:

Tình huống 1: Chưa ghi nhận trường hợp bệnh trong trường học
- Tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo theo dõi chăm sóc sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Tổ chức quán triệt và thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của các cấp về phòng, chống dịch Covid-19 và các bệnh truyền nhiễm khác, … 
- Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch bệnh như: Đeo khẩu trang, rửa tay bằng xà phòng hoặc nước khử khuẩn trước khi vào lớp học. Thực hiện tổng vệ sinh, tẩy trùng toàn trường và các thiết bị dạy học, đồ chơi cho trẻ, …
- Chủ động phối hợp với Trạm Y tế xã Bình Tâm tăng cường tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh bằng nhiều hình thức để mọi người biết cách phòng tránh dịch bệnh; quản lý tốt sức khỏe cho cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhằm phát hiện sớm các trường họp mắc bệnh để có giải pháp điều trị. 
- Giáo viên thường xuyên thông tin, liên lạc với phụ huynh, nhắn tin cho tất cả phụ huynh của học sinh trường biết nội dung: Nếu học sinh có biểu hiện sốt, nghi dịch bệnh, đề nghị phụ huynh theo dõi và đưa đến bệnh viện thăm khám kịp thời; đồng thời cho học sinh nghỉ học để theo dõi tránh lây lan, thông tin đến giáo viên biết lý do học sinh nghỉ học.
- Khi thấy cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có dấu hiệu nghi ngờ phát hiện bệnh, kịp thời báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tân An và Trạm Y tế xã Bình Tâm để có biện pháp xử lý kịp thời.
- Giáo viên hướng dẫn cho học sinh cách phòng, chống dịch Covid-19 và các bệnh truyền nhiễm khác: giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng, che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, khi tới chỗ đông người hoặc tiếp xúc với người có triệu chứng bệnh nên đeo khẩu trang, sử dụng khẩu trang đúng cách, khẩu trang phải che kín miệng khi đang sử dụng, đối với các loại khẩu trang dùng 1 lần cần vứt bỏ ngay vào thùng rác sau khi dùng và sau khi bỏ khẩu trang cần rửa tay sạch, không tiếp xúc với vật nuôi hoặc động vật hoang dã,…
- Nhà trường cung cấp nước uống, nước sạch, xà phòng, dung dịch khử khuẩn cho CBGVNV và học sinh; thực hiện tốt vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Xây dựng thông điệp truyền thông, khuyến cáo phòng chống dịch trong trường học. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, các biện pháp phòng bệnh, kịp thời cung cấp thông tin để cán bộ, giáo viên, nhân viên học sinh không hoang mang lo lắng.
- Phối hợp với Trạm Y tế xã và các ban, ngành có liên quan về điều kiện đảm bảo và phương án, biện pháp phòng chống khi có dịch xảy ra.
- Tổ chức kiểm tra tại trường.
- Báo cáo kịp thời tình hình dịch bệnh và tổ chức thực hiện về Ủy ban nhân dân xã Bình Tâm và về Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố tân An để xử trí.
Tình huống 2: Xuất hiện trường hợp bệnh xâm nhập vào trường học
- Ban Chỉ đạo theo dõi chăm sóc sức khỏe của cán bộ, giáo viên và học sinh, họp hàng tuần và đột xuất phối hợp tích cực với ngành Y tế triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh.
- Tăng cường giám sát các trường hợp nghi ngờ bị bệnh Covid-19 và các bệnh truyền nhiễm khác.
Khi có hiện tượng bất thường hoặc dịch bệnh xảy ra thông báo ngay cho cơ quan y tế để được khám, điều trị kịp thời, kiên quyết không để dịch lây lan trong trường. Khi học sinh có biểu hiện sốt, nghi dịch bệnh, nhà trường đề nghị phụ huynh theo dõi và đưa đến bệnh viện thăm khám kịp thời; đồng thời cho học sinh nghỉ học để theo dõi tránh lây lan.
- Phối hợp với ngành Y tế triển khai các biện pháp cách ly chặt chẽ các trường hợp mắc bệnh cũng như nghi ngờ, tổ chức theo dõi chặt chẽ sức khỏe những trường hợp tiếp xúc.
- Phối hợp tích cực với ngành Y tế xử lý triệt để các ổ dịch.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, các biện pháp phòng bệnh, kịp thời cung cấp thông tin để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh không hoang mang lo lắng; phối hợp với ngành Y tế thực hiện tốt các biện pháp phòng bệnh.
- Hiệu trưởng thực hiện báo cáo theo quy định.
Tình huống 3: Dịch bệnh lây lan trong trường học
- Ban Chỉ đạo theo dõi chăm sóc sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, họp hàng ngày hoặc đột xuất để phối hợp tích cực với ngành Y tế để triển khai các hoạt động phòng, chống dịch trong trường.
- Phối hợp với ngành Y tế khoanh vùng ổ dịch và cho học sinh nghỉ học, hạn chế đi lại khi cần thiết, phòng bệnh rộng rãi, bắt buộc đối với toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Báo cáo tình hình diễn biến của dịch thường xuyên và tham mưu cho UBND các cấp các biện pháp phòng chống dịch để nhận được sự chỉ đạo kịp thời.
- Phối hợp với ngành Y tế giám sát các ca bệnh Covid-19 và các bệnh truyền nhiễm khác trong trường học.
- Phối hợp với ngành Y tế triển khai các biện pháp cách ly chặt chẽ các trường hợp mắc bệnh cũng như nghi ngờ, tổ chức theo dõi chặt chẽ sức khỏe những trường hợp tiếp xúc.
- Phối hợp với ngành Y tế tổ chức thường trực, phòng, chống dịch trong nhà trường.
- Thường xuyên cập nhật các thông tin, thông điệp truyền thông, khuyến cáo phòng chống dịch cho phù hợp có nguy cơ, thông tin để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh không hoang mang lo lắng; phối hợp với ngành Y tế thực hiện tốt các biện pháp phòng bệnh.
- Phối hợp với ngành Y tế và các ban, ngành có liên quan về điều kiện đảm bảo và phương án, biện pháp phòng chống trong trường hợp dịch bùng phát lan rộng trong trường học.
- Tổ chức kiểm tra tại trường.
- Thực hiện báo cáo hàng ngày, đột xuất tình hình dịch bệnh và tổ chức thực hiện về Ủy ban nhân dân xã Bình Tâm, Phòng Giáo dục và Đào tạo để có phương án xử lý.
* Điện thoại đường dây nóng
- Hiệu trưởng Trường MG Sao Mai: 0983.828.198
- Trạm Y tế xã Bình Tâm: 0723.827.317
- Trưởng Trạm Y tế xã Bình Tâm: 0886.388.403
- Trạm Y tế Thành phố Tân An: 0723.826.086
- Phòng Giáo dục và Đào tạo TPTA: 0723.826.189
Trên đây là Phương án Xử trí các tình huống diễn biến của dịch bệnh Covid-19 và các bệnh truyền nhiễm khác của Trường Mẫu giáo Sao Mai, yêu cầu cán bộ, giáo viên và nhân viên nghiêm túc triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:		HIỆU TRƯỞNG
- Ban ĐDCMHS;
- CTCĐ, TTCM, TTVP, ĐTN trường;
- Tập thể CB,GV,NV;
- Lưu VT.		Trần Thị Tuyết Mai
























					
