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KHI CHƯA ĐỦ TUỔI
VÀ NHỮNG ĐIỀU CẦN CHUẨN BỊ CHO TRẺ VÀO LỚP 1

Chăm sóc, giáo dục trẻ lứa tuổi mầm non là phải tuân theo quy luật phát triển của mỗi lứa tuổi. Đối với trẻ mẫu giáo, vui chơi là là hoạt động chủ đạo, vui chơi sẽ tạo ra sự biến đổi về chất trong đời sống tâm lý của trẻ. Dạy trẻ học trước chương trình lớp 1 là phản khoa học.
1. TÁC HẠI KHI CHO TRẺ HỌC TRƯỚC CHƯƠNG TRÌNH LỚP 1
Theo các nhà khoa học, tâm lý, giáo dục đã nghiên cứu và chỉ ra “6 tuổi là độ tuổi phù hợp nhất để trẻ bắt đầu bước vào lớp 1. Đây là thời điểm mà các yếu tố về thể lực, kỹ năng, tâm lý của trẻ sẵn sàng nhất để bước vào một giai đoạn phát triển mới. Việc cho trẻ học trước chương trình lớp 1, khi các bộ phận chức năng của cơ thể chưa được hoàn thiện đầy đủ như hệ thần kinh phát triển chưa toàn diện, hệ thống cơ - khớp, xương tay còn yếu, khi năng chịu đựng của thị giác khi phải tập trung nhìn chưa được bền, thời gian trẻ có thể tập trung vào thực hiện một nhiệm vụ cụ thể còn quá ngắn,… dễ dẫn đến căng thằng, mệt mỏi, ảnh hưởng không tốt đến quá trình phát triển tâm sinh lý của trẻ sau này.
          Cho trẻ học trước chương trình khi chưa đủ 6 tuổi gây tổn hại tới quá trình phát triển của bé, khi chính thức đi học, có nhiều bài trẻ đã biết sẽ làm cho trẻ không hứng thú tập trung học nữa, giảm sự tự tin vì không được khen khi viết chữ khó nhưng đẹp, mất tính sáng tạo và tư duy của trẻ. Và cuối cùng là trẻ chán học không muốn đến lớp học tập nữa.
          Theo các chuyên gia về tâm lý học thì việc dạy trước chương trình cho trẻ trước khi vào lớp 1 là một việc làm không cần thiết, thậm chí sẽ gây hại cho trẻ, nếu cho trẻ học trước chương trình sẽ gặp rất nhiều tác hại như:
 - Một là, trẻ bị đánh mất tuổi thơ vốn cần vô tư, vô lo, thoải mái chơi và sống trong tình yêu của cha mẹ.
- Hai là, trẻ mất cơ hội vui chơi, rèn luyện cơ thể cũng như các kỹ năng cần thiết khác, suốt ngày bị ép học trong khi trẻ chưa đủ khả năng ngồi im một chỗ quá lâu, tay chưa đủ khéo để uốn nắn chữ viết.
 - Ba là, trẻ dễ gặp vấn đề trong tư thế ngồi sai, trở thành thói quen và sẽ ảnh hưởng đến cột sống. Thái độ học của trẻ cũng có thể không tốt vì trẻ thường nghịch ngợm, quậy phá, không chịu ngồi im, lâu ngày sẽ thành thói quen.
 	- Bốn là, trẻ dễ gặp phải tâm lý sợ học, ám ảnh việc học, tâm lý có thể kéo dài và ảnh hưởng đến cả những năm sau này khi trẻ đi học chính thức.
 - Năm là, nếu được học trước, trẻ có thể sẽ chủ quan khi vào lớp 1, tỏ ra chán học vì đã được học trước rồi, không cùng học với bạn bè.
 	- Sáu là, sĩ số lớp đông hơn khi so sánh với lớp mầm non, trẻ ít được quan tâm hơn ảnh hưởng đến tâm lý của trẻ vì trẻ bị bỏgò ép.
- Sau cùng và quan trọng không kém là giáo viên tiểu học có mong muốn được dạy trẻ 6 tuổi đã qua trường lớp mẫu giáo 5 tuổi vì trẻ có nền nếp, kỹ năng, dễ dạy hơn. Những trẻ học trước chương trình lớp 1 (dự thính) không có nền nếp, thiếu kỹ năng, đôi khi còn bị dạy cho kiến thức cũ, chưa đúng với chương trình mới hiện tại, giáo viên tiểu học sẽ rất khó dạy, khó sửa hơn.
          Việc dạy trẻ trước chương trình và tác hại của nó ảnh hưởng tới sự phát triển toàn diện của trẻ, mất đi sự hồn nhiên vốn có của một đứa trẻ, ảnh hưởng đến sức khỏe cũng như tâm - sinh lý của trẻ sau này.
2. LỢI ÍCH KHI CHO TRẺ HỌC MẪU GIÁO 5-6 TUỔI
Trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi khi bước vào trường tiểu học là một bước ngoặc lớn và khó khăn đối với trẻ. Vì ở mẫu giáo, trẻ đang quen với vui chơi là hoạt động chủ đạo, nhưng khi vào tiểu học thì học tập lại là vai trò chủ đạo. Việc chuẩn bị tâm thế cho trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi vào lớp 1 được sử dụng các yếu tố vui chơi, thông qua chơi trẻ được học tập, làm quen với môi trường tiểu học. Và việc chuẩn bị tâm thế cho trẻ mẫu giáo 5-6 vào lớp 1 là một trong những hoạt động nhằm giúp trẻ phát triển toàn diện.
Trong chương trình giáo dục mầm non, ở độ tuổi 5-6 tuổi trẻ đã được làm quen với chữ cái và số. Chương trình được sắp xếp khoa học từ dễ đến khó từ đơn giản đến phức tạp, phù hợp với đặc điểm tâm sinh lí của trẻ. Trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi sẽ được làm quen với các chữ cái và số thông qua các trò chơi, thông qua các bài tập đơn giản phù hợp với kỹ năng của trẻ trong độ tuổi.
Mặc khác, trong chương trình còn có các nội dung giúp trẻ làm quen với trường tiểu học: Trò chuyện về trường tiểu học; Làm quen một số đồ dùng lớp 1; Biết một số quy định của học sinh trường tiểu học như: Trang phục, phù hiệu, nhiệm vụ của người học sinh,… Đây là những kỹ năng cần thiết để trẻ sẵn sàng vào lớp 1, vì thế khi trẻ được học ở lớp mẫu giáo 5-6 tuổi trẻ sẽ được dạy trẻ những kỹ năng trên, hình thành cho trẻ sự hứng thú khi vào lớp 1. 
Các hoạt động học được lồng ghép dưới dạng hình thức các trò chơi đa dạng giúp cho trẻ hào hứng, hứng thú tham gia tiết học một cách tự nhiên. Các hoạt động học được sắp xếp theo trình tự từ dễ đến khó giúp trẻ tư duy logic, phù hợp với từng giai đoạn phát triển nhận thức của trẻ tạo nên sự đồng nhất từ đầu đến cuối.
Như vậy chương trình giáo dục mầm non cũng đã đáp ứng đủ những yêu cầu, tiêu chí, chuẩn bị tâm thế tốt cho trẻ bước vào lớp 1.
3. PHỤ HUYNH CẦN CHUẨN BỊ GÌ CHO TRẺ TRƯỚC KHI VÀO LỚP 1? 
Phụ huynh cần phối kết hợp với các giáo vên mầm non và tạo những điều kiện tốt nhất để các bé có tâm thế tốt trước khi vào lớp 1, cụ thể như sau:
3.1. Chuẩn bị góc học tập và dụng cụ học tập cho bé
Để giúp trẻ hứng thú bước vào việc học, ba mẹ cần trang bị một góc học tập thật yên tình với đầy đủ kệ sách, bút viết, tập vở, … cho trẻ. Cũng có thể để trẻ tự trang trí góc học tập của mình theo sở thích của bản thân. Điều này cho bé thấy được tầm quan trọng của học hành và bé sẽ phải cố gắng nhiều hơn. Cha mẹ cần lưu ý góc học tập cần yên tĩnh, đủ ánh sáng, ít tiếng ồn và tránh xa các thiết bị giải trí như ti vi, điện thoại, ipad, ...
3.2. Dạy bé học thuộc bảng chữ cái
Thực tế, nhiều bé 3 tuổi đã bắt đầu làm quen với bảng chữ cái nhưng học theo kiểu nhớ được đến đâu thì nhớ. Thế nhưng khi trẻ 5 tuổi thì ba mẹ cần hệ thống hóa và dạy trẻ học bảng chữ cái một cách nghiêm túc, có bài bản. Đừng ép trẻ học quá nhiều chữ một ngày, mỗi ngày chỉ nên cho trẻ học 30 phút.
3.3. Cho trẻ học chữ viết
Cuối năm học lớp mẫu giáo 5-6 tuổi, khi trẻ đã học thuộc hết mặt chữ thì ba mẹ hãy cho trẻ bắt đầu tập viết. Lúc này tay bé cũng đã cứng cáp nên có thể uốn nét theo ý mình. Hãy cho trẻ tập viết bằng bút chì, ba mẹ có thể viết mẫu làm chuẩn để bé nhìn theo để viết. Cha mẹ nhớ chỉnh dáng ngồi cũng như cách cầm bút cho trẻ sao cho đúng vì nếu để lâu khi đã trở thành thói quen rất khó sửa.
3.4. Lồng ghép việc học chữ vào các trò chơi
Ở độ tuổi này, trẻ thường thích chơi hơn là ngồi một chỗ để học bài. Vì vậy khi dạy trẻ ba mẹ có thể cho bé học bảng chữ cái qua bài hát, qua trò chơi domino. Với cách học mà chơi, chơi mà học, trẻ sẽ rất thích và sẽ nhớ nhanh bảng chữ cái. Ngoài ra, ba mẹ có thể dạy chữ cho bé 5 tuổi ở mọi nơi mọi lúc. Mẹ có thể dán chữ cái với nhiều màu sắc sinh động cho bé học hoặc khi đi ra đường thấy biển hiệu quảng cáo có chữ cái mẹ có thể hỏi bé ngay, … Tất cả những điều đó sẽ giúp trẻ củng cố và có thể đọc vanh vách mà ba mẹ không tốn quá nhiều công sức để dạy bé.
3.5. Cho bé làm quen trường tiểu học
Sau khi hoàn thành lớp mẫu giáo 5-6 tuổi, dịp cuối năm học, ba mẹ chở bé đến trường tiểu học cho trẻ làm quen. Ba mẹ trò chuyện với trẻ, giúp trẻ hiểu là con sẽ vào lớp 1 ở trường mới; trường có bạn mới, cô giáo mới và nhiều điều mới lạ, thú vị đang đón chờ con. Khi trẻ đã được đến xem, tham quan, được nghe ba mẹ nói thì dần trẻ sẽ quen, không còn bỡ ngỡ hay quá lo lắng về việc lên lớp mới, trường mới.
Trên đây là những ý kiến, phân tích về tác hại của việc cho trẻ học trước chương trình lớp 1 và những điều cần làm chuẩn bị cho trẻ vào lớp 1. Hy vọng các bậc phụ huynh có những góc nhìn khác hơn, sâu hơn về vấn đề này để có được lựa chọn tốt nhất cho con em mình./.

